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Srovnávací zkoušky dělají další
Během letošních přijímacích zkoušek se oproti loňsku opět objeví několik změn. Tou hlavní bude rozšíření národních
srovnávacích zkoušek v rámci přijímacího řízení na české VŠ.
Letošní novinky týkající se přijímacího řízení se nedotkly jen samotných přijímacích zkoušek. Oproti loňskému roku
vzrostl počet studentů, kteří chtějí zvýšit své šance na přijetí na VŠ tím, že absolvují přípravný kurz k přijímacím
zkouškám. Tento nárůst je závislý na konkrétní vysoké škole nebo fakultě a někde dosahuje až 35 %.
Oproti loňsku jsme zaznamenali výrazný růst poptávky po kurzech, které uchazeče připravují na přijímačky na
právnických fakultách. Jedním z důvodů je i skutečnost, že Právnická fakulta Univerzity Karlovy loni testy změnila a
jejich podoba je nyní velice náročná.
Národní srovnávací zkoušky: na 26 fakultách
Výraznou změnou oproti loňským přijímačkám je zavedení tzv. národních srovnávacích zkoušek (NSZ) jako jediného
nebo hlavního kritéria pro přijetí na některé fakulty a vysoké školy. NSZ jsou sice v Česku organizovány již od roku 1996,
ale po jedenácti letech se situace změnila a počet fakult, které je využívají, podstatně vzrostl. Oproti loňsku je bude
nově zohledňovat dalších 9 fakult, celkem je využije 26 fakult českých univerzit, z toho 9 jich bude uchazeče přijímat
pouze na základě výsledků NSZ.
Školy si od tohoto kroku slibují zvýšení objektivity zkoušek. „Snažíme se tak docílit takového přijímacího řízení, které
fakultě zajistí standardy srovnatelné v mezinárodním měřítku a zvýší kvalitu i počet uchazečů o studium,“ uvádí důvody
pro zavedení NSZ Jaroslava Honová, proděkanka pro studium Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci.
Daniel Šťastný, proděkan pro studium Fakulty národohospodářské Vysoké školy ekonomické v Praze, uvedl, že při
použití testů z matematiky, které byly dříve na fakultě v přijímacím řízení využívány, byli diskriminováni uchazeči z
obchodních akademií, kteří neměli na střední škole tak dobrou výuku matematiky, a přitom byli pro studium ekonomie
často velmi dobře disponováni.
NSZ proběhnou ve 13 městech
Co tedy uchazeče čeká? Fakulty nebudou pořádat vlastní přijímací řízení, ale budou vycházet pouze z výsledků
národních srovnávacích zkoušek, což je v podstatě testování předpokladů jednotlivých uchazečů ke studiu (tzv. testy
studijních předpokladů). Národní srovnávací zkoušky proběhnou ve třech termínech během března, dubna a května (9.
3., 13. 4., 4. 5.) minimálně ve 13 městech ČR a studenti budou moci u přijímacího řízení uplatnit svůj nejlepší výsledek,
pokud by se rozhodli, že testy studijních předpokladů absolvují vícekrát.
Jednotlivé fakulty ovšem mohou ještě vyhlásit druhé kolo přijímacího řízení, jež bude založené na oborových znalostech
nebo motivaci uchazeče ke studiu.
Některé další fakulty neberou národní srovnávací zkoušky jako hlavní nebo jediné kritérium přijetí, ale jejich úspěšné
absolvování může být pomocným kritériem při rozhodování o přijetí uchazeče. Sem patří především některé technické
vysoké školy a fakulty, například některé fakulty Vysokého učení technického v Brně, Vysoké školy báňské v Ostravě,
pražské České zemědělské univerzity nebo Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně.


